

VERBALE n° 10/ 23

di riunione del Consiglio Direttivo del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Brescia in data **lunedì 07 AGOSTO 2023** alle ore 17.00 in presenza c/la sede del Collegio geometri e geometri laureati della provincia di Brescia, P.le C. Battisti 12 Brescia.

Sono presenti i Consiglieri: Geom. Andrico Francesco, Geom. Fappani Paolo, Geom. Furloni Matteo, Geom. Gatti Giuseppe, Geom. Gorati Laura, Geom. Gozzoli Stefano, Geom. Lissana Piergiovanni, Geom. Orio Silvano, Geom. Pedretti Gian Paolo, Geom. Sala Gabriella, Geom. Zipponi Giuseppe.

Assenti: Geom. Abbiatici Roberta, Geom. Cuter Claudio, Geom. Priori Piergiorgio, Geom. Sigurtà Mauro.

Invitati:

Sono presenti i Consulitori di zona: Geom. Tugnoli Enea.

Assenti: Geom. Bellini Luciano, Geom. Bonicelli Silvano, Geom. Bosio Manolo, Geom. Carera Fabio, Geom. Casella Carmelo, Geom. Degani Paolo, Geom. Ferrari Ezio.

Sono presenti i geometri partecipanti al meeting "Il futuro che vogliamo":
geom. Bersini Nicolò, geom. Boudalia Iman, geom. Liburdi Laura.

È presente il Coordinatore della Commissione Giovani: geom. Luca Migliorati.

È presente il Direttore del Collegio: sig. Benedini Stefano.

0) Relazione Meeting giovani geometri "Il futuro che vogliamo" (ref. geom. Luca Migliorati).

1. Comunicazioni del Presidente:

A) Attività delle Commissioni:

- a) Commissione Prevenzione Incendi del 17/07/23 (ref. consigliere geom. Gian Paolo Pedretti).
 - b) Processo di formazione della Banca Dati Quotazioni dell'Osservatorio del Mercato Immobiliare (BDQ-OMI) dell'11/07/23 (ref. vicepresidente geom. Lissana Piergiovanni).
 - c) Comm.ne regionale Certificazione Efficienza Energetica ed Acustica in Edilizia del 13/07/23 (ref. consigliere geom. Francesco Andrico).
 - d) Futura Lab Green Buildings c/o Brixia Forum del 18/07/23 (ref. vicepresidente geom. Giuseppe Gatti).
 - e) Comitato per la revisione degli albi dei CTU/Periti del 20/07/23 (ref. segretario geom. Sala Gabriella).
 - f) Tavolo Campus Edilizia Brescia del 27/07/23 (ref. segretario geom. Gabriella Sala).
 - g) Riunione Consulta Regionale del 28/07/23 (ref. presidente geom. Giuseppe Zipponi)
 - h) Commissione Giovani del 04/08/23 (ref. consigliere geom. Mauro Sigurtà).
- B) Autorizzazione alla sottoscrizione della CONVENZIONE PER IL CORSO DI LAUREA PROFESSIONALIZZANTE IN "Tecniche dell'edilizia" CLASSE L-P01 "professioni tecniche per l'edilizia e il territorio".
- C) Questione supporto per le attività istituzionali (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi).

2. Aggiornamento attività CIPAG.

3. Approvazione verbale seduta precedente per libro verbali e pubblicazione sul sito www.collegio.geometri.bs.it (art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e prevenzione della corruzione).

a) Richiesta segretario geom. Gabriella Sala per varie correzioni punti 1Aa), 1Ab) e 1Ac).

4. Iscrizioni e Cancellazioni dal Registro Praticanti.

Il Consigliere
Geom. Orio Silvano



Il Presidente
Geom. Zipponi Giuseppe

5. Riammissioni, Iscrizioni e Cancellazioni Albo.

6. Procedimenti disciplinari a seguito di comunicazioni del Collegio di Disciplina Territoriale.

7. Questioni di amministrazione:

Approvazione.

- a) Variazione conto in entrata 01 002 0001 Erogazioni Cassa Nazionale (ref. tesoriera geom. Laura Gorati).
- b) Variazione conto in uscita 11 005 5 Valorizzazione della professione (ref. tesoriera geom. Laura Gorati).
- c) Variazione conto in uscita 11 004 0009 Spese sostenute con cassa contanti (ref. tesoriera geom. Laura Gorati).
- d) Variazione conto in uscita 11 003 0001 Assemblea e cena sociale (ref. tesoriera geom. Laura Gorati).
- e) Compenso Commissari d'esame abilitazione alla libera professione di geometra. Sessione 2023 (ref. tesoriera geom. Laura Gorati).
- f) Revoca PagoPa iscritti al Registro praticanti cancellati prima della scadenza pagamento quota annuale e che hanno già versato due annualità (ref. tesoriera geom. Laura Gorati).
- g) Richiesta di sostegno alle attività Istituto "Einaudi" di Chiari per il corso C.A.T.
- h) Vertenza Collegio/XXXXX valutazione proposta transattiva del giudice Dott.ssa Laura Frata (ref. presidente geom. Giuseppe Zipponi).
- i) Organizzazione Concorso di idee per allievi delle classi III, IV e V C.A.T. A. S. 2023-2024 Valorizzazione del patrimonio immobiliare esistente in Brescia (ref. consigliere geom. Francesco Andrico).
- l) Progetto regionale di comunicazione dedicato al percorso di Laurea LP-01 (ref. presidente geom. Giuseppe Zipponi).

8. Delibere per le deroghe alla formazione professionale continua obbligatoria.

(Regolamento per la formazione professionale continua Bollettino Ufficiale del Ministero della Giustizia n. 10 del 31/05/2021).

- a) Richiesta esonero geom. Geom. XXXXX rif. Regolamento per la formazione professionale continua Art. 11 Comma 1 lett. a.

9. Varie ed eventuali.

- a) Geom. Arici Nerina n. iscr. Albo 4604: domanda di iscrizione nell'elenco dei professionisti del Ministero dell'Interno D.M. 05/08/2011.
- b) Proposta attività formativa settembre-dicembre 2023 (ref. segretario geom. Gabriella Sala).
- c) Geom. Tomasoni Bruno n. iscr. Albo 3687: domanda di cancellazione dall'elenco dei professionisti del Ministero dell'Interno D.M. 05/08/2011.
- d) Geom. Pinzin Fabio n. iscr. Albo 6080: domanda di cancellazione dall'elenco dei professionisti del Ministero dell'Interno D.M. 05/08/2011.
- e) Proposta aggiornamento regolamento CITAG (ref. segretario geom. Gabriella Sala).
- f) Consiglio itinerante: organizzazione riunione per incontro iscritti circoscrizione Gardone Val Trompia (ref. presidente geom. Giuseppe Zipponi).

Presiede la riunione il Presidente geom. Giuseppe Zipponi e, dopo averne constatata la validità, apre la seduta con l'esame dell'Ordine del Giorno:

0) Relazione Meeting giovani geometri "Il futuro che vogliamo" (ref. geom. Luca Migliorati).

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi, dopo aver dato il benvenuto ai colleghi che hanno partecipato al meeting e presentato i componenti del Consiglio Direttivo e le attività istituzionali in esso svolte, cede la parola alla geom. Laura Liburdi che ritiene l'esperienza del meeting molto

Il Consigliere
Geom. Orio Silvano



Il Presidente
Geom. Zipponi Giuseppe

interessante e positiva; in particolare è emersa la necessità di valorizzare la professione del geometra, investire di più sui social media e sulla comunicazione; successivamente si è svolto un incontro in occasione del quale si sono condivisi, tra i colleghi provenienti da tutto il territorio Nazionale, le perplessità con cui viene attualmente erogato il praticantato constatandone le carenze rispetto ad un esaustivo passaggio di nozioni da parte dei professionisti affidatari, è quindi emersa l'esigenza che, da parte del Collegio, venga effettuata una attività di monitoraggio periodico sull'evolversi del praticantato per verificarne l'efficacia.

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi risponde che tali attività sono di difficile gestione per il numero di praticanti coinvolti.

La geom. Laura Liburdi suggerisce di predisporre test scritti per un'autovalutazione da parte dei praticanti ed evidenzia anche che l'iscritto al Registro Praticanti percepisce uno scarso coinvolgimento nella vita del collegio e suggerisce, quindi, di includere anche loro nelle comunicazioni di invito a partecipare ai lavori della commissione giovani.

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi condivide la proposta e dispone di integrare i praticanti nell'invio dei prossimi inviti, aggiungendo alle convocazioni, oltre agli iscritti con età inferiore ai 35 anni, anche gli iscritti al Registro Praticanti.

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola alla geom. Iman Boudalia che del meeting ha apprezzato soprattutto la possibilità di confrontarsi con i colleghi sui diversi settori di svolgimento della professione constatando la condivisione delle problematiche tra i giovani geometri provenienti da tutto il territorio nazionale.

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al geom. Luca Migliorati, componente della Commissione Giovani Geometri del CNG, che sintetizza gli argomenti ritenuti di prioritario interesse affrontati nei diversi tavoli: un maggior sostegno economico per i neoiscritti, la necessità di potersi avvalere di vantaggiose convenzioni, la necessità di sviluppare campagne promozionali dell'attività del geometra, la formazione professionale, la reintroduzione nei piani di offerta formativa nel triennio degli Istituti C.A.T. del Diritto, l'estensione della legge sull'equo compenso a tutti i contratti professionali, l'aggiornamento tariffario anno sulla base dell'indice annuale ISTAT per il settore costruzioni, l'assegnazione del praticante dovrebbe essere valutata dal presidente del collegio anche riducendo il termine previsto dei cinque anni di iscrizione, la costituzione di tre commissioni nazionali su diversi argomenti riconducibili alla concorrenza sleale, l'aggiornamento del codice deontologico, una decontribuzione flessibile CIPAG perché il neoiscritto possa decidere di applicarla non a partire dal primo anno ma successivamente, nell'obiettivo di ridurre il numero di cancellazioni che si registrano a partire dal sesto anno.

Interviene il Delegato Cassa geom. Paolo Fappani ricordando le agevolazioni che già la Cassa Geometri applica per favorire i neoiscritti.

Il geom. Luca Migliorati ribadisce che la proposta emersa durante il meeting sia quella che la Cassa valuti la possibilità per i neoiscritti di spostare i cinque anni di decontribuzione, non facendoli partire obbligatoriamente dal primo anno di iscrizione.

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi interviene chiedendo se le proposte sono state formalizzate al CNG.

Il geom. Luca Migliorati conferma che la Commissione Nazionale Giovani sta operando per la predisposizione di un documento di sintesi da presentare al CNG.

Il segretario geom. Gabriella Sala ed il vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana prendono parte alla seduta del Consiglio Direttivo.

Il geom. Luca Migliorati comunica al Consiglio Direttivo la propria intenzione di dimettersi da componente la Commissione Nazionale Giovani non potendo, sostanzialmente, accettare che la relazione da trasmettere al CNG si traduca in uno sterile report dei lavori, contenente un elenco delle criticità riscontrate e delle proposte ricevute, così come vorrebbe invece la maggioranza dei membri attivi della commissione.

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi invita il collega a riflettere considerando anche l'imminenza della scadenza del mandato ricevuto.

Il geom. Luca Migliorati conferma le proprie intenzioni, in considerazione del personale impegno, sempre profuso nell'adempimento dell'incarico, ma della scarsa attenzione ricevuta al personale

Il Consigliere
Geom. Orio Silvano



Il Presidente
Geom. Zipponi Giuseppe

apporto, che si è sempre puntualmente e seriamente fornito in modo gratuito e volontario ai lavori della Commissione e, conseguentemente, al CNG.

Il Consiglio Direttivo prende atto della decisione del collega.

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al geom. Nicolò Bersini, ultimo componente della rappresentanza del Collegio geometri di Brescia al meeting, che è stato interessato soprattutto dall'attenzione posta alla sostenibilità ambientale ed al coinvolgimento dei professionisti in prima persona affinché esprimano la propria professionalità nell'edilizia 4.0 orientata alla cura e alla salvaguardia dell'ambiente utilizzando, per esempio, materiali più performanti; altra occasione di particolare interesse è stata suscitata da un secondo momento di condivisione durante il quale i partecipanti si sono potuti confrontare con le diverse esperienze di gestione dei carichi di lavoro e della fiscalità degli studi.

Interviene il geom. Luca Migliorati in riferimento al tema del praticantato a proposito del quale, avendo effettuato l'esperienza di Commissario in occasione della sessione 2022 degli esami di abilitazione, è emerso che ci sono professionisti che puntualmente non sono in grado di svolgere la professione; il geom. Luca Migliorati si ritiene d'accordo sullo svolgimento di un test a metà praticantato con particolare attenzione a verificare una adeguata preparazione sul diritto amministrativo per il quale ritiene di aver personalmente constatato un ingiustificabile scarso livello di preparazione da parte dei candidati. Ulteriore necessità è quella di garantire una preparazione dei praticanti che non sia limitata ad un solo ambito professionale ma che consenta una preparazione più ampia e diversificata.

Il Consigliere geom. Paolo Fappani comunica la propria eventuale disponibilità per partecipare agli incontri con i praticantati per accertare la loro soddisfazione, o meno, dello svolgimento del proprio periodo di praticantato.

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi ribadisce la cautela con cui dovrebbero essere svolti questi eventuali colloqui e congeda i colleghi ringraziando per l'aggiornamento condiviso con il Consiglio Direttivo.

I geom. Bersini Nicolò, Boudalia Iman, Liburdi Laura e Luca Migliorati lasciano la seduta del Consiglio.

1. Comunicazioni del Presidente:

A) Attività delle Commissioni:

a) Commissione Prevenzione Incendi del 17/ 07/ 23 (ref. consigliere geom. Gian Paolo Pedretti).

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al consigliere geom. Gian Paolo Pedretti che informa il Consiglio Direttivo del giudizio complessivamente positivo raccolto tra i partecipanti ai corsi organizzati in collaborazione con il Comando dei VVF della provincia di Brescia; ne è stata confermata l'utilità e l'apprezzamento per gli argomenti individuati.

Unico spunto di criticità la prassi di consegnare la documentazione relativa alle lezioni solo al termine di queste, rendendo più difficoltosa la possibilità di prendere appunti.

Il coordinatore, geom. Matteo Boniotti, ha informato la Commissione di aver proseguito nel tentativo di organizzare un evento formativo in protezione attiva da erogare ai professionisti abilitati nell'ambito della prevenzione incendi ma, al momento, gli impegni del personale della ditta contattata non ne consentono la calendarizzazione.

Poiché l'argomento è ritenuto interessante sia da parte dei componenti della Commissione che del Comando VVF, soprattutto per la possibilità di approfondire l'argomento degli estinguenti a schiuma, la commissione proseguirà nei contatti con l'intenzione di riuscire a proporre l'argomento in un seminario durante il mese di ottobre.

La Commissione, in riferimento all'organizzazione di ulteriori corsi di aggiornamento del prossimo anno validi per il mantenimento dell'iscrizione agli elenchi del Ministero dell'Interno, ritiene opportuno proporre al Comando VVF l'organizzazione di corsi per la gestione della prevenzione incendi in strutture come Residenze Sanitarie Assistenziali.

Altri argomenti su cui organizzare i corsi di aggiornamento verranno condivisi con la Commissione dopo un confronto con il Comando VVF.

Il Consigliere
Geom. Orio Silvano



Il Presidente
Geom. Zipponi Giuseppe

b) Processo di formazione della Banca Dati Quotazioni dell'Osservatorio del Mercato Immobiliare (BDQ-OMI) dell'11/07/23 (ref. vicepresidente geom. Lissana Piergiovanni).

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana che conferma il modus operandi dell'Agenzia e presentato dal Comitato Consultivo Tecnico per l'aggiornamento della Banca Dati: l'agenzia accedendo ai database degli atti registrati acquisisce i valori presenti ed i mq dell'unità immobiliare effettuando, con l'esclusione del valore più alto e di quello più basso, una media ed ottenendo così il valore da aggiornare. Interviene il vicepresidente geom. Giuseppe Gatti chiedendo se vengano considerati altri elementi ritenuti determinanti per constatare la precisione delle valutazioni inserite negli atti. Il vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana conferma che non vengono effettuate ulteriori verifiche.

c) Comm.ne regionale Certificazione Efficienza Energetica ed Acustica in Edilizia del 13/07/23 (ref. consigliere geom. Francesco Andrico).

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al consigliere geom. Francesco Andrico che, pur non potendo partecipare alla riunione della commissione, ha ricevuto una sintesi di quanto discusso. La Commissione regionale è principalmente orientata alle questioni ed opportunità legate al c.d. "superbonus" e, quindi, non registrando nessun apprezzabile aggiornamento normativo in merito non risultano aggiornamenti da condividere con il Consiglio. Il confronto tra i componenti la commissione si è svolto principalmente sull'annoso problema delle attestazioni di prestazione energetica a basso costo ipotizzando di indirizzarlo verso le tematiche proposte dall'equo compenso; si è poi proseguito, non senza un richiamo alla necessità di condividere tra tutti i Collegi gli eventi che territorialmente vengono organizzati, a raccogliere i proponimenti formativi che ogni Collegio sta organizzando per i prossimi mesi e, a questo proposito, si segnalano un Corso sulle patologie edilizie ed un Corso Radon.

d) Futura Lab Green Buildings c/ o Brixia Forum del 18/07/23 (ref. vicepresidente geom. Giuseppe Gatti).

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al vicepresidente geom. Giuseppe Gatti che comunica come in occasione del proprio intervento durante l'evento, a cui ha partecipato in rappresentanza del Collegio, abbia evidenziato l'esauritiva preparazione dei professionisti per la corretta gestione dei diversi bonus edilizi, ricevendo conferma di apprezzamento tra gli altri relatori e dagli organizzatori dell'incontro. Tra i diversi interventi è particolarmente degno di nota quello dell'avv. Alessandra Labanca, Senior Partner Studio Lexchance, che, dopo un excursus sulla direttiva UE sulle "case green", ha richiamato l'attenzione sulla scadenza del 31 agosto data in cui avverrà il secondo incontro formale tra i rappresentanti di Parlamento, Consiglio e Commissione per l'approvazione della direttiva europea sulle case green (EPBD, Energy performance of buildings directive); da questa data decorreranno i 24 mesi di tempo per il recepimento della direttiva con una norma nazionale. Il percorso è ormai definito ed inderogabile e inciderà significativamente sul mercato immobiliare dei prossimi anni.

e) Comitato per la revisione degli albi dei CTU/ Periti del 20/07/23 (ref. segretario geom. Sala Gabriella).

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al segretario geom. Gabriella Sala che informa il Consiglio Direttivo sull'esito della riunione in occasione della quale il Comitato ha espresso rassicurazioni sull'effettivo aggiornamento degli Albi per geometri cancellati e sospesi dall'Albo, come da indicazioni ricevute nei riepiloghi forniti. Alla ricezione del verbale della riunione è tuttavia emersa una parziale trascrizione dei professionisti da non includere negli elenchi del Tribunale; si è provveduto a chiedere l'integrazione e si è in attesa del ricevimento del verbale aggiornato.

f) Tavolo Campus Edilizia Brescia del 27/07/23 (ref. segretario geom. Gabriella Sala).

Il Consigliere
Geom. Orio Silvano



Il Presidente
Geom. Zipponi Giuseppe

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi informa il Consiglio Direttivo che non si è potuto garantire la presenza di una rappresentanza del Collegio geometri alla riunione convocata; l'oggetto della riunione non risulta comunque di coinvolgimento per la categoria.

g) Riunione Consulta Regionale del 28/07/23 (ref. presidente geom. Giuseppe Zipponi)

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi informa il Consiglio Direttivo che proseguono le considerazioni tra i Presidenti dei Collegi territoriali della Lombardia sulle candidature proposte all'attenzione della Consulta.

h) Commissione Giovani del 04/08/23 (ref. consigliere geom. Mauro Sigurtà).

Riferisce geom. Migliorati.

B) Autorizzazione alla sottoscrizione della CONVENZIONE PER IL CORSO DI LAUREA PROFESSIONALIZZANTE IN "Tecniche dell'edilizia" CLASSE L-P01 "professioni tecniche per l'edilizia e il territorio".

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi espone al Consiglio Direttivo le modifiche intervenute nella redazione della Convenzione tra il Collegio geometri di Brescia e l'Università degli Studi di Brescia evidenziando in particolare l'abolizione dell'art. 8 della precedente Convenzione:

"Art. 8 - Comitato di Coordinamento

Allo scopo di coordinare le attività congiunte, finalizzate alla realizzazione del Corso di laurea professionalizzante in "Tecniche dell'edilizia" è istituito un Comitato di Coordinamento, composto da n. 4 rappresentanti dell'Università, n.1 rappresentante del Collegio. Il Comitato di Coordinamento elegge al suo interno un Coordinatore del Comitato stesso; nelle votazioni, in caso di parità, prevale il voto del rappresentante del Collegio con più anzianità di iscrizione all'Albo. Il Comitato di Coordinamento si riunisce almeno una volta ogni sei mesi e ogni qualvolta il Coordinatore lo ritenga opportuno; inoltre, deve essere convocato, entro il termine di quindici giorni, qualora ne faccia motivata richiesta almeno un terzo dei suoi membri.

Il Comitato di Coordinamento si occupa del supporto e del monitoraggio delle attività oggetto della collaborazione, anche per quanto attiene alle questioni relative al presente protocollo sui percorsi formativi universitari professionali per i geometri, segnalando eventuali criticità da superare o migliorie da apportare, anche mediante la stipula di ulteriori accordi."

A seguito di approfondimenti il prof. Fabio Luterotti, Coordinatore didattica DICATAM, ha riscontrato che il "Comitato di coordinamento" non è mai stato istituito e inserirlo nuovamente nella convenzione avrebbe vincolato l'UniBS e non è, pare, richiesto. Il consiglio dell'amministrazione dell'UniBS è di non inserire ciò che non è necessario; la convenzione entra nei documenti istitutivi ed è modificabile solo attraverso procedure ministeriali (come quella attuale).

Il prof. Giovanni Plizzari, Presidente del Consiglio del Corso di Studio in Tecniche dell'edilizia, ha inoltre constatato che la commissione tirocini ha lavorato in modo efficace e non c'è bisogno di fare ulteriori passi; la commissione tirocini è la declinazione coerente e pratica dei principi della convenzione.

Non riscontrando richieste di ulteriori chiarimenti il presidente geom. Giuseppe Zipponi chiede al Consiglio Direttivo di autorizzarne la sottoscrizione.

Il Consiglio Direttivo approva.

La tesoriere geom. Laura Gorati prende parte alla seduta del Consiglio.

C) Questione supporto per le attività istituzionali (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi).

Gli invitati vengono esonerati dalla partecipazione alla riunione del Consiglio per la discussione aperta ai soli Consiglieri.

Il Presidente ribadendo quanto già verbalizzato in occasione del Consiglio Direttivo del 08 maggio 2023: *"da atto della carenza di organico (dipendenti) per l'espletamento sia delle attività d'ufficio che per l'attuazione delle iniziative disposte dal Consiglio. Pertanto, ritiene di proporre un incarico*

Il Consigliere
Geom. Orio Silvano



Il Presidente
Geom. Zipponi Giuseppe

di servizi a soggetto esterno, definito dal Codice dei Contratti, per il supporto nelle varie attività con particolare riferimento ai contratti / ordinativi per i vari servizi / forniture, all'attuazione delle decisioni del Consiglio e quant'altro verrà specificato in apposito disciplinare.

Beninteso senza instaurare un rapporto di lavoro subordinato. Ritiene altresì di proporre la figura di Stefano Benedini con il quale è già in corso un rapporto de facto ma rispetto al quale il nuovo contratto si configurerebbe come ex novo. Il tutto a un costo non superiore di 48.000,00 € all'anno onnicomprensivi e per una durata non superiore a circa due anni e nove mesi e comunque in maniera tale che l'importo non superi la soglia per gli affidamenti diretti sottosoglia di cui all'art. 50 comma 1 lettera b) del D.L.vo 36/2023 in vigore da 1° luglio 2023. Il contratto decorrerebbe da luglio 2023 e sarebbe regolato da apposito disciplinare."

Il presidente sottopone all'approvazione del Consiglio Direttivo il disciplinare prot. n. 4491/23 del 28/06/23 sottoscritto dalle parti.

Il Consiglio Direttivo approva tale disciplinare precisando che decorre dal giorno successivo alla data odierna.

Il Consigliere geom. Stefano Gozzoli lascia la seduta del Consiglio.

2. Aggiornamento attività CIPAG.

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al consigliere e delegato Cassa geom. Paolo Fappani che, ringraziando, conferma di non aver aggiornamenti sulle attività della Cassa Geometri da condividere con il Consiglio Direttivo.

3. Approvazione verbale seduta precedente per libro verbali e pubblicazione sul sito www.collegio.geometri.bs.it (art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e prevenzione della corruzione).

a) Richiesta segretario geom. Gabriella Sala per varie correzioni punti 1Aa), 1Ab) e 1Ac).

Il Consiglio Direttivo approva le modifiche proposte.

Il Consiglio Direttivo approva il verbale della riunione del 03/07/23 per l'inserimento nel "Libro dei verbali" e la pubblicazione sul sito, come disposto dall'art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e prevenzione della corruzione.

Il Consiglio Direttivo approva il verbale della riunione del 20/07/23 per l'inserimento nel "Libro dei verbali" e la pubblicazione sul sito, come disposto dall'art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e prevenzione della corruzione.

4. Iscrizioni e Cancellazioni dal Registro Praticanti.

ISCRITTI AL REGISTRO PRATICANTI ALLA DATA DELLA PRESENTE SEDUTA N. 194

Iscrizioni:

DATA ISCRIZIONE	DECORRENZA	COGNOME	NOME	PROFESSIONISTA
07/07/2023	01/03/2022	Brunelli	Alberto	Geom. Brunelli David (Subordinata)
28/07/2023	28/07/2023	Cervelli	Andrea	Geom. Nodari Susanna
10/07/2023	01/11/2021	De Virgilis	Stefano	Geom. Zucchini Luca (Subordinata) AVV. PRATICA
27/07/2023	27/07/2023	Mazzeo	Stefano	Geom. Tregambi Francesco
25/07/2023	25/07/2023	Mazzucchelli	Gabriele	Ing. Bettoni Carlo
12/07/2023	12/07/2023	Platto	Pietro	Geom. Fracascio Carmelo
28/07/2023	01/08/2019	Ronchi	Luigi Daniele	Impresa Edile Scavedil Beton S.r.l. AVV. PRATICA

Il Consigliere
Geom. Orio Silvano



Il Presidente
Geom. Zipponi Giuseppe

DATA ISCRIZIONE	DECORRENZA	COGNOME	NOME	PROFESSIONISTA
12/07/2023	12/07/2023	Sandrini	Ilaria	Geom. Arzaroli Andrea
07/07/2023	07/07/2023	Singh	Anmolpreet	Arch. Battaglia Andrea Giuseppe
14/07/2023	14/01/2022	Tangi	Lamya	Societa' ABI Servizi S.r.l. AVV. PRATICA
25/07/2023	25/07/2023	Treccani	Cristian	Arch. Sissa Magrini Martha

TOTALE N. 11

5. Riammissioni, Iscrizioni e Cancellazioni Albo.

ISCRITTI ALL'ALBO ALLA DATA DELLA PRESENTE SEDUTA N. 2302

CANCELLAZIONI DALL'ALBO

N. ALBO	NOMINATIVO	NASCITA	MOTIVO	DECORRENZA	NOTE
6680	MORANDINI DANILO	07.03.1951	DIMISSIONI	07.08.2023	
1974	RONCHI EMANUELE	03.10.1948	DIMISSIONI	07.08.2023	

TOTALE CANCELLAZIONI N° 02

ISCRIZIONI ALL'ALBO

(geometri che hanno sostenuto con esito positivo l'esame di stato per l'abilitazione all'esercizio libera professione)

SESSIONE	NOMINATIVO	NASCITA	N.ALBO	DECORRENZA	CASSA
2011	FERREMI MASSIMO	10.03.1990	6774	07.08.2023	IO

TOTALE ISCRITTI ALL'ALBO N. 01

ISCRITTI SOLO ALBO N. 00

ISCRITTI ALBO E CASSA N. 01 (IO= 01 NO= 00)

6. Procedimenti disciplinari a seguito di comunicazioni del Collegio di Disciplina Territoriale.

Non sono pervenute comunicazione dal Collegio di Disciplina per l'odierna seduta del Consiglio.

7. Questioni di amministrazione:

Approvazione.

Le questioni d'amministrazione vengono illustrate dalla Tesoriera geom. Laura Gorati, vengono approvate dal Consiglio Direttivo all'unanimità dei presenti ed allegate al presente verbale per farne parte integrante.

a) Variazione conto in entrata 01 002 0001 Erogazioni Cassa Nazionale (ref. tesoriera geom. Laura Gorati).

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola alla Tesoriera geom. Laura Gorati che propone al Consiglio Direttivo l'approvazione dell'incremento nelle entrate per € 11.500,00 alla voce di bilancio 01 002 0001 Erogazioni Cassa.

Il Consiglio Direttivo approva.

b) Variazione conto in uscita 11 005 0005 Valorizzazione della professione (ref. tesoriera geom. Laura Gorati).

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola alla Tesoriera geom. Laura Gorati che propone al Consiglio Direttivo l'approvazione dell'incremento nelle uscite per € 11.500,00 alla voce di bilancio 11 005 0005 Valorizzazione Professione.

Il Consiglio Direttivo approva.

Il Consigliere
Geom. Orio Silvano



Il Presidente
Geom. Zipponi Giuseppe

c) Variazione conto in uscita 11 004 0009 Spese sostenute con cassa contanti (ref. tesoriera geom. Laura Gorati).

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola alla Tesoriera geom. Laura Gorati che propone al Consiglio Direttivo l'approvazione dell'incremento nelle uscite per € 7.000,00 alla voce di bilancio 11 004 0009 Spese sostenute con cassa contanti.

d) Variazione conto in uscita 11 003 0001 Assemblea e cena sociale (ref. tesoriera geom. Laura Gorati).

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola alla Tesoriera geom. Laura Gorati che propone al Consiglio Direttivo l'approvazione della riduzione nelle uscite per € 7.000,00 alla voce di bilancio 11 003 0001 Assemblea e cena sociale.

e) Compenso Commissari d'esame abilitazione alla libera professione di geometra. Sessione 2023 (ref. tesoriera geom. Laura Gorati).

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi propone un compenso omnicomprensivo una tantum di € 700 ai Commissari iscritti Albo che effettueranno i colloqui d'esame.

Il Consiglio Direttivo approva.

f) Revoca PagoPa iscritti al Registro praticanti cancellati prima della scadenza pagamento quota annuale e che hanno già versato due annualità (ref. tesoriera geom. Laura Gorati).

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola alla Tesoriera geom. Laura Gorati che segnala la necessità di ricevere disposizioni dal Consiglio Direttivo in presenza di un documento generato dal sistema PagoPa per quelle casistiche che riguardano i praticanti che sinora avevano ricevuto l'esenzione dal pagamento della quota di iscrizione al Registro Praticanti per il terzo anno.

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi propone che le rare casistiche, risulterebbero infatti solo due o tre casi, siano poste di volta in volta alla propria valutazione.

Il Consiglio Direttivo approva.

g) Richiesta di sostegno alle attività Istituto "Einaudi" di Chiari per il corso C.A.T.

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola alla Tesoriera geom. Laura Gorati che comunica il termine delle risorse previste nel bilancio per le borse di studio durante l'anno 2023. Interviene il vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana ribadisce al Consiglio Direttivo di voler confermare quanto verbalizzato in occasione della riunione del Consiglio Direttivo del 02 maggio 2022, devolvendo i propri rimborsi spese e quelli del geom. Giovanni Battista Zammarchi per l'anno 2023 per soddisfare la richiesta di erogazione delle borse di studio dell'IISS "Einaudi" di Chiari.

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi ritiene, per correttezza rispetto a tutti i corsi CAT presso gli istituti della provincia di Brescia, la stesura di un regolamento per l'erogazione delle borse di studio agli studenti dei corsi C.A.T. degli Istituti secondari superiori della provincia di Brescia.

Il Consiglio Direttivo approva.

h) Vertenza Collegio/XXXXX valutazione proposta transattiva del giudice Dott.ssa Laura Frata (ref. presidente geom. Giuseppe Zipponi).

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi propone l'osservanza di quanto proposto dal giudice Dott.ssa Laura Frata.

Il Consiglio Direttivo approva l'adesione alla proposta e contestualmente approva la variazione in aumento delle uscite alla voce di bilancio 11 003 0015 Sito web attingendo l'importo omnicomprensivo di € 14.000 dall'avanzo di amministrazione dell'anno precedente, come da prudenziale dichiarazione del presidente condivisa con gli iscritti in occasione dell'annuale assemblea ordinaria, e dando il mandato al presidente per procedere alla risoluzione della vertenza.

Il Consigliere
Geom. Orio Silvano



Il Presidente
Geom. Zipponi Giuseppe

i) Organizzazione Concorso di idee per allievi delle classi III, IV e V C.A.T. A. S. 2023-2024 Valorizzazione del patrimonio immobiliare esistente in Brescia (ref. consigliere geom. Francesco Andrico).

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al consigliere geom. Francesco Andrico che conferma al Consiglio Direttivo di aver proceduto, come disposto nella riunione del 03 luglio 2023, con la richiesta di patrocinio non oneroso al Comune di Brescia e contestuale richiesta di collaborazione per accedere alla documentazione dell'immobile individuato come oggetto del concorso di idee; il Comune di Brescia ha confermato che la richiesta di patrocinio è stata inoltrata agli uffici competenti con successo (Codice richiesta: 6769289D047289). Nella richiesta è stato chiesto di poter utilizzare l'Auditorium San Barnaba la cui concessione è subordinata alla verifica della disponibilità nelle date previste (ma non indicate nell'istanza); è necessario effettuare tale verifica con la Dott.ssa Patrizia Scollato del Settore Cultura.

Dopodiché bisognerà inviare un riscontro all'ufficio di Segreteria del Vicesindaco via mail dettagliando l'iniziativa di cui alla richiesta della sala (oggetto, contenuti e programma finale dettagliato, data e orari).

Il consigliere geom. Francesco Andrico conferma che si stanno definendo le tempistiche da inserire nel bando da inviare a tutti gli Istituti con indirizzo C.A.T. della provincia di Brescia ed è quindi imminente la definizione delle date e dei contenuti da inviare al Comune di Brescia ma evidenzia che non è stato dato riscontro alla richiesta di accesso alla documentazione dell'immobile di proprietà del Comune; l'occasione di invio delle informazioni richieste dal Comune di Brescia consentirà di sollecitare un riscontro alla richiesta.

Il consigliere geom. Francesco Andrico informa di essere in fase di predisposizione una comunicazione da inviare ad associazioni di categoria e fondazioni per chiedere la sponsorizzazione dell'iniziativa con partecipazione per la copertura dei costi.

Il Consiglio Direttivo approva.

Interviene il vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana che ricorda al Consiglio Direttivo quanto proposto in occasione della riunione del 05 giugno 2023 suggerendo, per il prossimo anno, di coinvolgere gli Istituti in un concorso di idee per la valorizzazione di strutture sportive montane, in considerazione dell'intenzione di ospitare le gare nazionali di sci previste a gennaio 2024 presso le piste di Ponte di Legno.

Il consigliere geom. Francesco Andrico teme, in considerazione dei promemoria ricevuti dai docenti degli Istituti, che il tempo concesso agli studenti per eventualmente aderire anche a questa opportunità risulti troppo ridotto.

Il vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana invita il consigliere geom. Francesco Andrico di prendere contatti direttamente con il geom. Paolo Orsatti che si è fatto promotore dell'iniziativa.

l) Progetto regionale di comunicazione dedicato al percorso di Laurea LP-01 (ref. presidente geom. Giuseppe Zipponi).

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi pone all'approvazione del Consiglio Direttivo il progetto, con i relativi costi suddivisi per Collegio, proposto dalla Consulta regionale per la promozione dei percorsi di laurea professionalizzante LP01 presenti in Lombardia con eventuali aggiustamenti che dovessero successivamente pervenire.

Il Consiglio Direttivo approva.

m) Corso ex L10 (ref. consigliere geom. Francesco Andrico).

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al consigliere geom. Francesco Andrico che propone il rilascio del patrocinio di un corso a partecipazione gratuita, organizzato in collaborazione con Ordine degli Architetti e Collegio Periti Industriali, presso la sala multimediale dell'Istituto Artigianelli. L'impegno economico, rispetto al costo onnicomprensivo equamente suddiviso tra i tre ordini, è di € 600.

Il Consiglio Direttivo approva.

8. Delibere per le deroghe alla formazione professionale continua obbligatoria.

Il Consigliere
Geom. Orio Silvano



Il Presidente
Geom. Zipponi Giuseppe

(Regolamento per la formazione professionale continua Bollettino Ufficiale del Ministero della Giustizia n. 10 del 31/05/2021).

a) **Richiesta esonero geom. Geom. XXXXX rif. Regolamento per la formazione professionale continua Art. 11 Comma 1 lett. a.**

Il Consiglio Direttivo concede per maternità l'esonero proporzionale rispetto ai CFP richiesti per il triennio.

9. Varie ed eventuali.

a) **Geom. Arici Nerina n. iscr. Albo 4604: domanda di iscrizione nell'elenco dei professionisti del Ministero dell'Interno D.M. 05/08/2011.**

Il Consiglio, esaminata la domanda dispone per l'iscrizione, nell'apposito elenco del Ministero degli Interni della geom. Arici Nerina.

b) **Proposta attività formativa settembre-dicembre 2023 (ref. segretario geom. Gabriella Sala).**

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al segretario geom. Gabriella Sala che espone l'esito delle raccolte di interesse svolte presso gli iscritti e la valutazione delle proposte pervenute al Collegio proponendo il proseguimento dell'organizzazione dei seguenti corsi:

- "La cultura del cambiamento"
- La gestione del tempo
- "Oneri e sanzioni edilizie cosa sono e perché vanno controllati: indicazioni generali analisi di casi particolari"
- "BIM attraverso l'utilizzo di Autodesk Revit"

mentre propone di rimandare l'organizzazione dei seguenti corsi:

- "Corso impermeabilizzazioni"
- "Problem Solving razionale e creativo"
- "Conflitto e negoziazione"
- "Il nuovo codice degli appalti pubblici, inquadramento generale e opportunità per il geometra libero professionista"
- "Il nuovo codice degli appalti pubblici, la progettazione delle opere"
- "Il nuovo codice degli appalti pubblici, la direzione e la contabilità delle opere"

Il Consiglio Direttivo approva.

c) **Geom. Tomasoni Bruno n. iscr. Albo 3687: domanda di cancellazione dall'elenco dei professionisti del Ministero dell'Interno D.M. 05/08/2011.**

Il Consiglio, esaminata la richiesta, dispone per la cancellazione dall'apposito elenco del Ministero degli Interni del geom. Tomasoni Bruno.

d) **Geom. Pinzin Fabio n. iscr. Albo 6080: domanda di cancellazione dall'elenco dei professionisti del Ministero dell'Interno D.M. 05/08/2011.**

Il Consiglio, esaminata la richiesta, dispone per la cancellazione dall'apposito elenco del Ministero degli Interni del geom. Pinzin Fabio.

e) **Proposta aggiornamento regolamento CITAG (ref. segretario geom. Gabriella Sala).**

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al segretario geom. Gabriella Sala che espone la bozza per l'aggiornamento del regolamento della Commissione Interprofessionale Tecnica Per l'Autorità giudiziaria – CITAG – condiviso con gli Ordini degli Architetti e degli Ingegneri.

Il Consiglio Direttivo approva.

f) **Consiglio itinerante: organizzazione riunione per incontro iscritti circoscrizione Gardone Val Trompia (ref. presidente geom. Giuseppe Zipponi).**

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi informa il Consiglio Direttivo dell'intenzione di organizzare la riunione del Consiglio Direttivo di novembre presso una sede distaccata, ancora da

Il Consigliere
Geom. Orio Silvano



Il Presidente
Geom. Zipponi Giuseppe

individuarsi, nel territorio della Valle Trompia in modo da poter incontrare gli iscritti della zona al termine della riunione, come già fatto per gli iscritti della bassa bresciana e della Valle Camonica.

Interviene il Direttore Benedini Stefano segnalando la proposta del consultore geom. Enea Tugnoli per organizzare la riunione di settembre in Valle Sabbia in occasione dell'evento "Le Decennali della Madonna della Rocca" a Sabbio Chiese e per l'acquisto di copie della nuova pubblicazione del libro "Dal Moretto al Cerutti in Valle Sabbia" per omaggiare le autorità invitate alla premiazione degli iscritti.

Il presidente geom. Giuseppe Zipponi assicura che si provvederà ad organizzare l'incontro con gli iscritti della Valle Sabbia in un altro periodo e ritiene che non sia necessario omaggiare gli ospiti della cerimonia di premiazione con delle pubblicazioni.

Il Consiglio Direttivo approva.

Non avendo altri argomenti da affrontare la riunione termina alle ore 20.23.

La successiva riunione del Consiglio Direttivo è prevista per lunedì 04/09/2023 h 17.00, seguiranno comunicazioni di convocazione a conferma.

IL CONSIGLIERE
(Geom. Silvano Orio)

IL PRESIDENTE
(Geom. Giuseppe Zipponi)

Firme autografe sostituite con indicazione a stampa dei nominativi
dei soggetti responsabili ai sensi del D.Lgs 39/93 art. 3 c. 2.
L'originale del documento è archiviato presso l'Ufficio emittente.

Il Consigliere
Geom. Orio Silvano



Il Presidente
Geom. Zipponi Giuseppe

QUESTIONI DI AMMINISTRAZIONE

CONSIGLIO DEL 7 AGOSTO 2023

Il consiglio approva all'unanimità le "Questioni di amministrazione"

A) CORSI DI FORMAZIONE

* SALVINI VITTORIO GIACOMO - Rimborso quota partecipazione corso N. 40 "gestione dello stress"	€ 45,00
* TURATI MARCO - Rimborso quota partecipazione corso N. 41 "Tecniche comunicazione efficace"	€ 45,00
* MONTEVERDI STEFANO - Rimborso quota corso n. 42 "Parlare in pubblico"	€ 45,00
* Baronio Stefania - Docenza corso n. 53 "Procedure autorizzative in aree tutelate"	€ 213,76
* ZANONI EMANUELA - Docenza Corso N. 42 "L'arte di parlare in pubblico"	€ 509,18
* AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento ritenute d'acconto su compensi CORSI AGOSTO 2023	€ 139,84

B) CONVENZIONE CON ENTI

Comune di Barbariga

* FONTANA FILIPPO - Compenso in convenzione con Comune di Barbariga - Giugno 2023	€ 400,00
* FONTANA FILIPPO - Compenso in convenzione con Comune di Barbariga - Luglio 2023	€ 400,00

C) INCARICHI PROFESSIONALI

* Stefano Benedini - Compenso per direzione Uffici Collegio Giugno	€ 6.117,00
* Stefano Benedini - Compenso per direzione Uffici Collegio Luglio	€ 6.117,00
* Tiziana Rizzi - Competenze per l'organizzazione corsi e seminari Giugno	€ 1.475,57
* Tiziana Rizzi - Competenze per l'organizzazione corsi e seminari Luglio	€ 1.475,57
* Elisabetta Drera - Competenze per l'organizzazione corsi e seminari Giugno	€ 2.088,86
* Elisabetta Drera - Competenze per l'organizzazione corsi e seminari Luglio	€ 2.017,21
* AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento ritenute d'acconto su compensi LUGLIO 2023	€ 657,62

D) SPESE PERSONALE DIPENDENTE

* EDENRED ITALIA Srl - Buoni pasto dipendenti AGOSTO 2023	€ 280,00
* DIPENDENTI - Stipendi Dipendenti mese di LUGLIO 2023	€ 5.000,53
* AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento contributi su stipendi LUGLIO 2023	€ 2.842,96
* AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento IRAP su stipendi LUGLIO 2023	€ 533,33
* PosteVita SpA - Versamenti TFR - Versamento TFR dipendente Verde Maximiliano GIUGNO 2023	€ 141,57
* PosteVita SpA - Versamenti TFR - Versamento TFR dipendente Verde Maximiliano LUGLIO 2023	€ 141,57

E) SPESE ORDINARIE DI GESTIONE UFFICI

* LODA SRL - Kyocera task alfa 4054ci - consumi copie apr/mag/giu 2023	€ 127,97
* TIM S.p.A. - Internet DSL Professional, noleggio router Premium MAG/GIU 2023	€ 130,00
* TIM S.p.A. - Nuvola It Sinfonia (contratto di assistenza su fibra e router) - MAG/GIU 2023	€ 4,52
* TIM S.p.A. - Seconda linea dsl, internet, noleggio router MAG/GIU 2023	€ 75,46
* F.LLI GATTA E C. S.N.C. - Fornitura bottigliette d'acqua	€ 66,28
* TIM S.p.A. - Attivazione Tim Comunica canone, manutenzione MAG/GIU 2023	€ 484,20
* A2A Energia SpA - Fornitura energia elettrica GIUGNO 2023 - contatore 16211927	€ 392,00
* CASSA ITALIANA GEOMETRI - Affitto sede mese di AGOSTO 2023	€ 3.130,88
* LODA SRL - Canone noleggio fotocopiatrice Kyocera task alfa 4054ci - III trimestre 2023	€ 210,00
* MONITORO S.R.L. - Canone 12 mesi-N. 15 Libra Esva, N. 6 Office Business Standard, N. 6 Office Business Basic	€ 1.643,40

F) NOTIZIARIO IL GEOMETRA BRESCIANO

* Bossini Francesca - Servizio di impag. contenuti ricevuti e reperiti, Invio alla tipogr. del file-IGB 1/2023	€ 4.474,08
* BERTOLI GIANFRANCO - Compenso per collaborazione giornalistica il Geometra Bresciano N. 01/2023	€ 2.055,38
* LITOS S.R.L. - Stampa Geometra Bresciano N. 01/2023 (detrazione quota carta pagata e pubblicità)	€ 2.383,00

G) SPESE DI MANUTENZIONE E MIGLIORAMENTO SEDE

H) INSERZIONI PUBBLICITARIE E BORSE DI STUDIO

L) QUOTA AL CONSIGLIO NAZIONALE

M) ASSEMBLEE, TORNEI, MANIFESTAZIONI E SPESE RAPPRESENTANZA

N) PUBBLICAZIONI DEL COLLEGIO**O) CONTRIBUTI****P) ALTRE SPESE**

* BAFFELLI COMMUNICATION S.R.L. - Ideazione/realizzazione integrazione campagna d'immagine Edilizia un mondo a più dimension	€ 200,00
* ARCHIVA S.R.L. - Canone requiro e stoccaggio pellet GIUGNO 2023	€ 112,79
* VCB Securitas S.p.A. a socio unico - Servizio di vigilanza notturna - II semestre 2023	€ 484,80
* MAD SRL STP - Gestione del personale periodo APR/MAG/GIU 2023 e CU dipendenti	€ 664,56
* EREDI TOSELLI SRL - Pulizia uffici II trim 2023 (sapone carta igienica salviette bobine fornitura cop. water)	€ 2.560,00
* POSTE ITALIANE - Commissioni per accrediti in conto mese di MAGGIO 2023	€ 13,55
* COMUNE DI BRESCIA - TARI - tasa 2023 rata unica	€ 1.528,00
* BPER Banca - Commissioni bancarie rilevate da e.c. 42678411 MAGGIO 2023	€ 33,41
* BPER Banca - Commissioni bancarie rilevate da e.c. 42679486 MAGGIO 2023	€ 18,53
* BPER Banca S.p.A. - Canone servizio internet banking Giugno 2023	€ 14,00
* CASSA CONTANTI - Spese sostenute con cassa contanti GIUGNO 2023	€ 761,70
* NEXI PAYMENTS S.p.A. - Canone POS II trim 2023	€ 46,50
* CO.PE. SRL - Spese per manutenzione semestrale estintori e revisione estintore 6KG	€ 128,50
* BPER Banca - Commissioni bancarie rilevate da e.c. 42678411 GIUGNO 2023	€ 23,47
* BPER Banca - Commissioni bancarie rilevate da e.c. 42679486 GIUGNO 2023	€ 14,89
* AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento split payment su fatture LUGLIO 2023	€ 2.136,51
* Poste Italiane S.p.A. - Rinnovo canone PICK UP un anno dal 19.06.23 al 18.06.24	€ 194,00
* FONDAZIONE BRESCIA MUSEI - Affitto spazi museali e sorveglianza 11-12/05/2023	€ 2.410,00
* Editoriale Bresciana S.p.a. - Servizio per audiovisivo Teletutto - Auditorium S. Barnaba 06.06.23	€ 750,00
* Widev S.r.l. - Compenso per consulenza extra progetto e stesura relazione	€ 440,00
* PINZI LITOGRAFIA srl - Targhe in plexiglass con custodia per Concorso Idee 06.06.23 (N. 18 piccole e N. 3 Grandi)	€ 519,00
* RINALDI ANNAMARIA - Servizio fotografico per Assemblea Presidenti 11.05.23	€ 250,00
* AGICAT - Rinnovo quota Associativa 2023	€ 150,00
* FONDAZIONE BRESCIA MUSEI - Biglietti/Visite guidate Museo S. Giulia e Parco Archeologico 11-12/05/2023	€ 768,00
* BAFFELLI COMMUNICATION S.R.L. - Consulenza Progetto "orientare e formare per l'edilizia"	€ 2.500,00
* MIRANI GUIDO - Rimborso quota albo non dovuta a seguito cancellazione Albo 06.03.2023	€ 300,00

Le seguenti riscossioni

* ISCRITTI ALL'ALBO - ERLI ISMAILI- I QUOTA ALBO pagoPA IdFlusso: 2023-07-01BIC32698-000000001396282	€ 150,00
* ISCRITTI AL REGISTRO PRATICANTI - SING ANMOLPREET- I QUOTA RP Riscossione pagoPA IdFlusso: 2023-07-03BNLIITRR-00000000YT	€ 60,00
* BANCA POPOLARE DI SONDRIO - Quote Albo incassate GIUGNO 2023	€ 39.300,00
* BANCA POPOLARE DI SONDRIO - Quote RP incassate GIUGNO 2023	€ 780,00
* VEZZOLI RICCARDO - Pagamento VIII acconto arretrato quote albo dal 2018 al 2022	€ 150,00
* Arena Vanessa - Versamento erroneo di concessioni governative su c.c.p 19442250 (rimborsato)	€ 168,00
* ISCRITTI CORSI - Quote iscrizioni corsi vari rilevate da e.c. 42679486 MAGGIO 2023	€ 4.855,00
* COMUNE DI BARBARIGA - Rimborso anticipazione compenso in convenzione Geom. Fontana Filippo - MAGGIO 2023	€ 400,00
* COMUNE DI BARBARIGA - Rimborso anticipazione compenso in convenzione Geom. Fontana Filippo - GIUGNO 2023	€ 400,00
* BRUNELLI ALBERTO - Prima quota RP Riscossione pagoPA IdFlusso: 2023-07-05BNLIITRR-000000002TE	€ 60,00
* Sandrini Ilaria - Prima quota RP Riscossione pagoPA IdFlusso: 2023-07-06CIPBITMM-0000000000000330	€ 60,00
* Platto Pietro - Prima Quota RP Riscossione pagoPA IdFlusso: 2023-07-08BNLIITRR-000000018T	€ 60,00
* DE VIRGILIS STEFANO - Prima Quota RP Riscossione pagoPA IdFlusso: 2023-07-11BNLIITRR-00000003HN	€ 60,00
* TANGI Lamy - Prima quota RP Riscossione pagoPA IdFlusso: 2023-07-15CIPBITMM-0000000000000467	€ 60,00
* LORUSSO ANTONIO - III RATA-arr.2018/23Riscossione pagoPA IdFlusso: 2023-07-10SIGPITM1XXX-S6010242858	€ 300,00
* Olmi Simone - Arretrato quota RP 2019 Riscossione pagoPA IdFlusso: 2023-07-07PPAYITR1XXX-S5004617762	€ 60,00
* GUERINI NICOLA - Arretrato quota RP 2022 Riscossione pagoPA IdFlusso: 2023-07-06SIGPITM1XXX-S4010749365	€ 60,00
* Gabriele Mazzucchelli - Prima quota RP-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2023-07-21POSOIT22XXX-8P0LKBRETP680	€ 60,00
* ISCRITTI CORSI - Quote iscrizioni corsi vari rilevate da e.c. 42679486 GIUGNO 2023	€ 3.791,00
* Treccani Cristian - Prima quota RP-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2023-07-25SATYLUL1-000638414842	€ 60,00
* CASSA ITALIANA GEOMETRI - Contributo variabile pratiche Cassa anno 2022	€ 3.398,00
* BANCA POPOLARE DI SONDRIO - Quote Albo incassate LUGLIO 2023	€ 13.200,00
* BANCA POPOLARE DI SONDRIO - Quote RP incassate LUGLIO 2023	€ 540,00

SITUAZIONE AVANZO/DISAVANZO DI CASSA

2023 -

COLLEGIO GEOMETRI DELLA PROVINCIA DI BRESCIA

Dal 01/01/2023 al 07/08/2023

Conto Cassa/Banca	Entrate	Uscite	Saldo
500010001 Cassa Contanti piccola cassa	9.722,54	4.970,11	4.752,43
500010004 Cassa contanti Consiglio di Disciplina	4.798,00	2.267,20	2.530,80
500010006 Conto Transitorio PagoPA	612.840,10	612.840,10	0,00
500020001 Conto Corrente bancario 42678411 BPER BANC	571.056,22	437.624,69	133.431,53
500020003 Conto Corrente postale 19442250	145.468,63	94,73	145.373,90
500020005 C/c bancario 42679486 BPER BANCA	71.736,49	24.278,79	47.457,70
500020007 C/c bancario 4750 Pop.di Sondrio	636.785,63	400.085,80	236.699,83
Totale Avanzo di Cassa	€ 2.052.407,61	€ 1.482.161,42	€ 570.246,19

2023 -

COLLEGIO GEOMETRI DELLA PROVINCIA DI BRESCIA

Anno 2023

SITUAZIONE AMMINISTRATIVA

CONSISTENZA DI CASSA INIZIO ESERCIZIO			€	291.999,47
RISCOSSIONI	In c/ competenza	737.836,04		738.568,04
	In c/ residui	732,00		
PAGAMENTI	In c/ competenza	459.997,72		460.321,32
	In c/ residui	323,60		
CONSISTENZA DI CASSA FINE ESERCIZIO			€	570.246,19
RESIDUI ATTIVI	Esercizi precedenti			45.760,00
	Esercizio in corso	45.760,00		
RESIDUI PASSIVI	Esercizi precedenti	3.330,60		8.619,95
	Esercizio in corso	5.289,35		
AVANZO DI AMMINISTRAZIONE			€	607.386,24

L'utilizzazione dell'avanzo di amministrazione per l'esercizio successivo risulta così prevista		
Parte Vincolata		
Fondo TFR al 31.12.22		67.338,25
Totale Parte Vincolata		67.338,25
Parte Disponibile		540.047,99
Totale Risultato di Amministrazione		€ 607.386,24